

Верная дочь и патриот Алапаевска

Элеонора Петровна РАЩЕКТАЕВА, патриот и гражданка Алапаевска, после продолжительной тяжелой болезни умерла в октябре 2013 года. Согласно завету ее прах тихо, без помпезности был погребен рядом с могилой отца на старом кладбище Алапаевска, что возле Екатерининской церкви. Поэтому из множества жителей Алапаевска, тех, кто знал этого замечательного человека, не все знают об этом скорбном факте.

Она родилась в Алапаевске, в семье металлурга и учительницы 11 ноября 1931 года. Пионерия, комсомол... Как все алапаевцы, пережила военное лихолетье, радость Победы. Окончила школу, Свердловский государственный медицинский институт в 1957 году. Вышла замуж и с мужем военнослужащим, тоже уроженцем Алапаевска, жила на Украине в г. Николаеве.

В родной Алапаевск чета Ращектаевых вернулась в 1963 году. Элеонора Петровна приступила к работе врача-эпидемиолога в городском санэпиднадзоре. Молодая, энергичная, компетентная и принципиальная, по роду работы познакомившаяся со всеми предприятиями и учреждениями Ала-



Э.П.Ращектаева

паевска, она как-то сразу стала заметным человеком в городе. И в 1965 году ее пригласили на работу в горисполком Алапаевска на должность заведующей горздравотделом. Именно в этой должности Э.П.Ращектаева оказала огромное положительное влияние на развитие родного Алапаевска.

За работу взялась с энтузиазмом. Ее не смущали ни старые изношенные фонды, ни нехватка врачей, ни отсутствие аппарата-

ры диагностики. Она поставила перед собой и руководителями медицинских учреждений задачу - поднять уровень здравоохранения Алапаевска выше среднеобластного. Удивительно, как эта молодая красавица, мать двоих детей, не считаясь с личным временем, совещалась, ездила на объекты и билась за интересы города в области.

Но результаты сказались. В город стали прибывать врачи-специалисты, часть которых и сегодня составляют элиту медицины города. Каждому надо жилье. И организационный талант Э.П.Ращектаевой подсказал, как средство решения проблем молодых врачей, - внедрение медицинского обслуживания в производство.

В сотрудничестве медицины с трудовыми коллективами и руководителями в Алапаевске в конце 1960-х и начале 1970-х годов были оборудованы здравпункты на всех предприятиях города и поселков, имеющих численность работающих более 100 человек. Была организована система цеховых терапевтов, где прибывшие в город на работу врачи обеспечивали медицинским обслуживанием трудящихся в непосредственной близости к производству.

Школу цеховых терапевтов прошли известные в городе руководители медицины В.В.Карева, Г.Н.Гусева и другие. Руководители, усматривая очевидную пользу сотрудничества с медициной, помогали решать жилищные проблемы врачей, вопросы оснащения здравпунктов. И везде все решалось по инициативе и настоянию заведующей горздравотделом. Придавая большое значение работе с профсоюзом медиков, Элеонора Петровна уделяла большое внимание развитию соцсоревнования, участвуя в подведении итогов и поощрениях победителей.

Как авторитетный, талантливый руководитель Э.П.Ращектаева 7 созывов подряд избиралась депутатом Алапаевского городского Совета народных депутатов, за все время работы в аппарате являясь членом исполкома. Большой труд и энергию вложила Элеонора Петровна в стратегию развития медицины в нашем городе. Во второй половине 1970-х годов неоднократно, вместе с председателем горисполкома М.Г.Есауловым, депутатом Верховного Совета РСФСР М.А.Галактионовой и другими она выезжала в Москву. Работали с Госстроем СССР, союзными министерствами и ве-

домствами. Результатом стало строительство ЦГБ, поликлиники АСЗ на ул.Мира, больницы в п.Асбестовский.

Она никогда не была чиновником в классическом понимании. Демократичная и отзывчивая, на регулярных приемах граждан она старалась положительно решать и частные вопросы. Проработав во главе городской медицины 13 лет, Э.П.Ращектаева в связи с упразднением системы горздравотделов перешла на другую работу в 1978 году.

Демократичным, обаятельным, веселым человеком и стратегом, принципиальным и знающим руководителем запомнилась она сегодняшним ветеранам медицины.

За время работы Элеонора Петровна Ращектаева была награждена правительственные наградами: медалью "Отличник здравоохранения СССР", "За доблестный труд в честь 100-летия В.И.Ленина".

Память об этом светлом человеке будет жить в сердцах многих алапаевцев.

Ю.МАКАРОВ

(Использованы материалы из личных архивов Л.Н.Шапатиной)